



SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, al mes. 20 cts.
En el resto de España, trimestre 60

PAGOS ANTICIPADOS

REDACTORES

Todas las personas que odien al liberalismo...es decir todas las personas sensatas.

SE PUBLICA DOS VECES AL MES

Periódico defensor de los intereses tradicionalistas de los distritos de Orihuela y Dolores.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CÍRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.
La correspondencia al Director

Sin máscara

Aunque del liberalismo del señor Maura solo pudieran dudar algunos ciegos voluntarios y otros que lo eran realmente hoy esa duda va desapareciendo y no ha de pasar mucho tiempo para que sea caso de risa el que algún católico haga panegírico del santón de la conservaduría.

Las telarañas se caen por su propio peso; las sombras huyen ante la luz y, los taquígrafos, conjurados por Maura; el negro se ha cansado de que le hagan pasar por blanco, el cuento en fin del catolicismo conservador está a punto de terminarse y a punto pues, de que se le aplique la moraleja para enseñanza de incautos y desengaño de necios.

Pero si afortunadamente todos van viendo lo del cuento, pocos son desgraciadamente los que se empapan en la realidad liberal á que nos ha traído la dichosa fábula; unos cierran los ojos para no verla y otros apartan la vista con disimulo, y los más se ponen las gafas ahumadas cuando se ven obligados á mirarla; todos hacen lo posible porque esa realidad no les entre por los ojos sin duda porque les aterra. Pero vano y pueril recurso, la medida de la verdad objetiva no está en nosotros y en nuestros gustos y deseos, sino en las cosas mismas; el engaño consiste en trastornar esa medida de la verdad, en ponerla donde no está ni ha estado nunca. Mas ridículos que Pirrón nos parecen esos hombres que

con la afirmación y la duda hacen un juego de palabras para fabricarse una realidad más de su agrado que la que le entra por los sentidos.

En ese caso se hallan los nestizos españoles y por ser ellos lo que son, gentes empeñadas en engañarse á si mismas y en que los demas le sigamos en su engaño, el liberalismo conservador ha podido pasar por protagonista de un cuento delicioso, mientras iba siendo á la callada y realmente el autor de una tragedia horrible que ha puesto á la Iglesia española y á nuestra pobre patria en trance de muerte.

Bastaría leer por encima la historia de la revolución para que esos católicos llamados neutros ó dinásticos y en realidad mestizos, vieran con luz meridiana que el liberalismo dulzón, ese que va á los templos y á las asociaciones piadosas, que halaga á los Obispos y asiste á las grandes festividades, ese y no otro es el que ha consolidado en las leyes el espíritu revolucionario, ha satisfecho todas sus aspiraciones y hecho posible y legales todas sus conquistas.

Las libertades todas de pérdida por ese partido, fueron no solo respetadas, sino protegidas y consolidadas, y cuantas lágrimas derramó la Iglesia española y cuantas injusticias sufrió nuestra patria y cuantos vejámenes y desafueros han caído sobre las comarcas españolas, á él se le deben, por él vinieron, y á la sombra de su «Catolicismo» se ocultaron sus cómplices y encubridores.

Pero ya que la revolución está á punto de echar al aire su última palabra, cuando solo falta borrar de nuestras constituciones y de nuestros códigos la palabra Religión y que desaparezcan por completo de ellos los principios del derecho cristiano y se arroje á Cristo de los tribunales, ya no podía continuar el engaño: la hipocresía del partido conservador se iba haciendo ridícula para muchos católicos y sospechosa para la revolución misma. Necesitaba de un jefe que arrojase de sí el lastre católico y se quitase la máscara que había llevado tanto tiempo y que ya venia constituyendo una impedimenta peligrosa para el partido conservador en su cualidad «esencialísima de liberal.»

Ese jefe es Maura, venido de las avanzadas del liberalismo con todas sus convicciones, á infundir en las filas conservadoras el aliento que les faltaba para confesarse ante la revolución y ante los católicos, verdaderamente hijos de aquélla y enemigos de éstos.

«El derecho ni es católico ni protestante ni judío.»

«La política nada tiene que ver con la Religión.»

«Son lícitas todas las propandas.»

«La Inteligencia no delinque.»

«Hay que abominar de los dos fanatismos: el de la izquierda que quiere todos los radicalismos negativos, y el de la derecha, que quiere todas las afirmaciones católicas.»

Todo esto ha dicho con singular frescura el Sr. Maura y á todo ello asiente hoy el partido conservador sin contar con lo de la consabida soberanía popular y otras antiguallas progresistas.

Esta es la realidad conservadora, que hace imposible todo subterfugio mestizo para que siga aparentando lo que no es ni fué nunca.

Ante ella, las telarañas se caen y las sombras huyen, iniciándose un movimiento de concentración hacia el jaimismo por los elementos católicos que hasta hoy había dado oídos á los cómplices y encubridores de las conservadurías.

F. Barco.

VICTIMAS INDEFENSAS

Se azuza al pueblo contra las Ordenes religiosas con violencia frenética.

Perseguidas y proscriptas, en Portugal no merecen á ciertos periodistas ni el saludo que los romanos guardaban para las víctimas del Coliseo. Sobre ellas se enseñan con ferocidad de hienas. Han perdido la noción de la hidalguía y hasta de la humanidad.

Para excitar contra ellas los odios populares y preparar en España una cacería de frailes á cada motin que estalle, inventan calumnias ultrajantes, inverosímiles y grotescas, para que sus lectores se las traguen como bestias.

Las órdenes religiosas no se

querellan, y fiscal de imprenta no hay en España, ó duerme plácida siesta.

La ley las ampara, pero las desampara el Poder. No hay que esperar de este Gobierno vigor para imponer á los anticlericales respeto á la ley.

Pero los católicos no pueden dejarlas en esa indefensión, sin hacerse de algún modo cómplices de las salvajadas que vendrán.

La injuria y la calumnia tienen en el Código penal su freno. Ese freno, hoy roto, nosotros debemos recomponerlo, exigiendo judicialmente que el Código se cumpla.

Repetidas veces hemos considerado indispensable y urgente la creación de un cuerpo de juriconsultos que llevaran á los tribunales á los calumniadores y que deshicieran la calumnia desvelándola ante la opinión.

Esa institución ya no es una novedad: en Alemania presta servicios admirables y refrena á los desalmados que hacen de su pluma un destilador de veneno como el aspid de una vivorilla.

¿No se fundará en España? ¿Continuarán los organismos católicos en su indolencia?

Trátase de una obra puramente católica, noble, humana y pura; no se propone otra cosa que tutelar al inocente y atar cortos á los bandidos de la pluma.

Y eso es ya popular antes de nacer, pues los abusos de cierta prensa se están haciendo insoportables.

NUESTRO PROGRAMA

(Continuación)

Reflexionad y veréis como no es una hipóbole el entronizamiento del vicio, nacido al calor de una libertad refleja y engañadora y de un progreso grosero y suicida del espíritu; tended vuestra memoria al recuerdo de vuestra vida y veréis á la virtud escondida y al vicio pasear con descaro sus desnudeces; observaréis un cambio en las costumbres, en las ideas, en las formas, pero no en un sentido progresivo y liberal, en su verdadera acepción, nó, sino en otro muy distinto aún cuando lleve la máscara más caracterizada de la libertad cristiana, la única y verdadera libertad, y observaréis trueques

y cambios profundos de marca extranjera, veréis á las damas vestir la última creación de la más descocada é impúdica indumentaria de mesalinas francesas; veréis el fenuminismo asqueante, disfraz del egoísmo, pedir como energúmenos, derecho contra natura, observaréis que no es ya la mujer, para los modernistas, una digna compañera del hombre, amor que inflama á su corazón, y por ella escribe las proezas más temerarias, no es más que un artículo de lujo, para unos, que un ser con los mismos derechos é idénticas obligaciones que su homólogo para otros, como si las funciones y las obras de los hombres fuesen en un todo iguales á la delicada complexión y naturaleza de la mujer. ¿Que sociedad es ésta, qué tendencias son las suyas, que de una manera injusta, torpe é indelicada trueca conceptos, derechos y deberes? No véis en su aberración, el cambio de papeles? ¿No habéis observado en un mismo paseo, en un mismo teatro, en una misma escena y espectáculo, del brazo á estos seres, haciendo ostentación y alarde de sus desvergüenzas? ¿No lo habéis visto entrar y salir de los alcázares y humildes moradas? Pues, bien, estos extraviados, conviven en el mejor de los consocios con los altos, los poderosos, de ellos reciben favores y dádivas, se hacen necesarios é imprescindibles en las fiestas y saraos. Este es un aspecto social del modernismo, esta es una fase de la corrupción moral y material de la sociedad.

A la familia religiosa, económica y progresiva de nuestros mayores, quieren sustituirla, mejor dicho, disolverla, con el lujo ruinoso, con el despilfarro y con el libertinaje más agudo, constituyendo un progreso decadente y groseramente material en reemplazo de un adelanto espiritual ilimitado. Con el modernismo, en una palabra, que representa el alcohol y los placeres desornados y deshaciertos, quieren los hipócritas y fariseos modernos, los masones y judíos, aniquilar y atrofiar nuestro espíritu religioso, grande como el mundo que todo lo llena, infinito como la infinitud de su inspirador; quieren matar el fuego sacro del amor patrio, con mentidas, falaces y artificiosas auroras de paz.

A una sabia ley natural por la cual el flujo y reflejo convierte á las aguas muertas en elementos de pródiga vida, la locura modernista, la obsesión masonica, juguetes y creación de la pasión no razonada, condena á esta ley y maldice sus efectos, ya que no puede sustraerse á su categórico influjo.

Estos son, pues, á grandes rasgos, los fundamentos del modernismo político y social; aceptando como cierto lo que no lo es; amparando al criminal y persiguiendo á la virtud, estrechándola, acorralándola y amparándola allí donde la encuentran: motejando de tontos á aquellos individuos incorruptibles é inaccesibles á la dádiva, al favor, al fraude, al dolo y por el contrario, calificando de listos y de vivos, los fáciles, los dúctiles, los maleables, los temporizadores, los mansos; inclinando la balanza de la justicia del lado del favoritismo; ofreciendo de la hacienda del pueblo, lo que no se puede dar; pidiendo sin reparo, de ningún respeto, su propio encumbramiento: haciendo y predicando, todo lo contrario al bien común y general: viviendo para sí y para el presente, no interesándose nada de dejar un pavoroso porvenir al huérfano, á la viuda, al inútil...; transigir con el impudor, la desvergüenza, y dejar que ésta se apodere de sus mas caros afectos; dejarse en manos de la pasión, insensatos, sin prever que ellos serán sus primeras víctimas y creando una serie de convencionalismos engañosos y engañosos, producto natural y consecuente del sistema liberalesco.

Esta es la época actual; ésta es la lógica consecuencia de las obras de masones, librepensadores, radicales y liberales de todos matices.

Pavón.

Cartagena 18, 1910.

¡CATÓLICOS, Á LA CARGA!

Contemplad, si os place; contemplad conmigo á ese ejército abigarrado pero fanático, que cual torrente destructor desciende impetuosamente desde las alturas de la montaña, arrastrando en pos de sí todas las escorias que á su paso encuentra para arrojarlas cínicamente sobre nosotros. Fijaos bien en su organización pero os recomiendo tranquilidad; no

tengais miedo ni os amedrentéis por que avance rápidamente sobre vosotros, pues el miedo, es un mal consejero que perturba la mente y la oscurece hasta tal punto, que impide al hombre darse cuenta, ni aun aproximadamente asacta, de los peligros reales ó fantásticos que rodearle puedan. Calma pues, y analicemos con ella los componentes de ese ejército, para después, sacar consecuencias que han de ser la resultante exacta de nuestra serena observación.

Miradle bien. Ese es un ejército abigarrado, repito, pero nó abigarrado por los distintos uniformes que pudieran vestir, pues ellos como veis, nó ostentan uniforme alguno; ese abigarramiento consiste, en las ideas contrarias entre sí, que sustentan los que en sus filas forman, en las que figuran en primer término los anarquistas locos de atar con camisa de fuerza, cuyo sistema inexplicable por lo absurdo, produce en su mente un caos tan solo comparable con el desequilibrio del demente furioso que cual máquina totalmente descompuesta, se lanza sin rumbo fijo á donde le conducen los pensamientos que inconscientemente concibe su perturbada mente; pero aun siendo esto malo nó es lo peor, sino lo más pésimo por desgracia, el que los corifeos de ese sistema anárquico arrastren consigo á esas muchedumbres analfabetas que, en su ignorancia, ni comprenden las doctrinas que en los meetings les predicaban esos, nó apóstoles, sino aprovechados explotados, ni son, si llega el caso, capaces de otra cosa, que de morir como estúpidos instrumentos, bien á manos de los rectos Tribunales de justicia, que la hacen castigando sus crímenes de lesa humanidad, bien en las barricadas á que só pretextando de redimirles, son conducidos por esos nuevos Capitanes «Araña», que siempre se hallan ausentes en la hora del peligro.

Apartad un momento la vista de esos misables que repugnan y que asquean, y fijarla en los que inmediatamente les siguen. Esos que veis son los socialistas; esos soñadores que acarician la ilusión de llegar á la igualdad material del género humano, repartiendo los bienes de los propietarios de ahora, que quizá y sin quizá, en su inmensa mayoría, son descendientes de obreros honrados, que, en fuerza de largos años de laboriosidad, y tal vez en fuerza también de economías casi rayanas en la miseria legaron á sus hijos esa propiedad que representa en sí sudores sin cuento, por lo cual sería una infamia, sin nombre, despojarles de ella.

Pero esos socialistas, piensan así. Cualquiera les quita de la cabeza la injusticia y sinrazón de lo que sostienen y ¿sabéis porqué? Porque los Jefes de las taifas de que componen parte, se encargan en meetings y en la prensa, de mantener constantemente vivo, el error esos obtusos secuaces, á los cuales después de enga-

ñarles, les saquean pecuniariamente, con la mentida promesa, de que se realizarán los utopismos que les predicán.

Así vemos, que los Jefes de ambos partidos, anarquistas y socialista se dan una vida sibarítica, al paso que los desgraciados obreros que les creen, arrastran una existencia miserable, una existencia, sin más presente, que el engaño, y sin otro porvenir, que el sacrificio tan cruento como esteril, en beneficio siempre de los vampiros que les explotan, y que por añadidura, nada exponen...

El resto de ese ejército, cuyo ideal se asienta como en todo; en el estómago, lo componen aquellos egoístas que son el principio, la causa principal de los efectos lógicos cuyos resultados tocamos todos los que en general componemos también, ese conglomerado que se llama «Sociedad cristiana» sociedad sana que no tiene otro programa que la doctrina santa del Crucificado, que condena el egoísmo, prescribiendo la caridad, virtud tan sublime, que basta por sí sola, para convertir al mundo en una familia de hermanos.

Y ¿sabéis pues, ¡oh católicos! el tiempo que se necesita para destruir el ejército de nuestros adversarios, que orgullosos, bien por las complacencias oficiales, bien por la complicidad de éstas, se nos presentan arrogantes y hasta casi perdonándonos la vida?... Un momento no más. Veréis por qué. Ellos, se unen para atacarnos, pero como se diferencian en la forma de hacerlo, como son auténticos en sus aspiraciones, toda vez que unos pretenden por medio de trabajos de zapa llegar á su objetivo y otros, más impacientes, anhelan arrollarnos enseguida, debemos sin pérdida de tiempo salirles al encuentro, atacándoles con denuedo, porque nosotros, contamos en primer lugar, con mayor número de combatientes y además, con lo principal que á ellos les falta y les faltará siempre: con un ideal sublime é insustituible; con un ideal que ellos quisieran tener para saber morir por él, con la conciencia tranquila del deber cumplido.

¡A la carga pues, católicos! No desmayemos. La victoria, es nuestra indiscutiblemente. No temamos. Avancemos luchando impávidos en la tierra, sí, pero con los ojos fijos en el cielo en donde habita Dios. Nuestro Señor, que siempre ha concedido el triunfo, á los que sincera y desinteresadamente pelean por Él hasta la muerte.

Licet.

Elda despierta

Comunicame de Elda, mi pueblo natal, que es un verdadero éxito el que de día en día va consiguiendo el «Círculo de Acción Católica», recientemente fundado; por conducto fidedigno

me consta, que en dos meses no cumplidos que lleva de existencia ha llegado á reunir 160 socios, con algunas solicitudes de ingreso que hay en Secretaría para la aprobación de la Directiva.

También me ha causado gran admiración, la aceptación que en la nobilísima ciudad, han tenido las escuelas nocturnas y gratuitas que instaladas en el mismo domicilio social del «Círculo», están funcionando desde el día primero de Octubre, resultando insuficiente el local á causa del increíble número de alumnos que asisten á recibir la moralizadora enseñanza, que de una manera esmeradísima están proporcionando varios é ilustrados socios, entre los que figuran el joven y activo Sacerdote don Baldomero Alonso; el Profesor de primera Enseñanza D. Juan Vidal y el jefe local del partido jaimista D. Rafael Orquin.

El fin que en estas escuelas se proponen conseguir los católicos es, la civilización cristiana y cultura social de la juventud, tan desgraciadamente ha decaído en mi pueblo inolvidable, desde hace unos años hasta la fecha, siendo el motivo de esta indigna y triste decadencia, las continuas propagandas llevadas á cabo por los radicales, ora en la prensa, ora en los mítins, en las que no se ha enseñado más, que á odiar á Dios, á la Iglesia y á la Religión; á no respetar á las personas constituidas en dignidad eclesiástica, civil ó militar; á la destrucción política, económica y social, y por último, á preparar cerebros aptos para la revolución, como ha dicho el fundador de la Escuela Moderna, el que desheredó en la hora de su muerte á sus hijas dejándolas en la situación más crítica y lastimosa, el amigo de Soledad Villafranca, el tristemente célebre para nuestra patria Francisco Ferrer Guardia.

Empero, según y tengan entendido los revolucionarios de Elda, que si ellos no perdonan sacrificio alguno para realizar su irracional y selvático ideal, los católicos, que aún quedan en mi pueblo, procurarán en cuanto puedan, poner fuerte coto, insuperable valladar á los desplantes, tropelías y vejámenes de los adoradores de Lerroux, Berral, Azzati, y demas compañeros de progreso, con su infatigable

cooperación en la educación de los niños y jóvenes base principal del porvenir de un pueblo que tiene por patronos, á la Virgen de la Soledad y al Santísimo Cristo del Buen Suceso, y no reparando en obstáculo alguno llevarán á feliz término la obra mas grande que en Elda pudiera haberse imaginado.

¡Paisanos y católicos de Elda! No desmayar en vuestra empezada tarea; no os asusten las amenazas de vuestros enemigos; despreciad los ruines y asquerosos actos que en vuestro Círculo realizan, valiéndose de armas tan impropias de hombres de corazón y pecho, de la inocencia de los niños á quienes aconsejan se dirijan á perturbar á las personas de orden que guardando todos los respetos se encuentran reunidas en un local; eso, no es mas que una prueba para justificar lo que anteriormente afirmo respecto á sus propagandas y enseñanzas, ardides que los Luciferanos inventan para destruir vuestra obra que ellos nunca se esperaban.

Ahora, de mi parte solo quiero, desde las columnas del periódico, manifestar á los católicos de Elda, la satisfacción que en mi corazón rebosa, por empezar ya á notar y ver los frutos que empiezan á sazonzarse, de todos los trabajos que durante las vacaciones de verano he visto hacer á los propagandistas y entusiastas católicos D. Baldomero Alonso, presbítero, D. Rafael Orquin, ayudados por jóvenes estudiantes.

Mi mas cumplida enhorabuena á mis paisanos los católicos.

Y para terminar este mi desatinado y modesto articulo una cosa me resta decir, y es, que si los republicanos no saben estar quietos, será porque algo les picará; por consiguiente digamos con el refranero: «al que le pique que se rasque.»

Un estudiante eldense
Orihuela 30 Octubre 1910.

NECROLOGIA

El día 28 de los corrientes se dió sepultura, en la Iglesia Parroquial, de Santiago Apostol de esta Ciudad al que en vida fué modelo de caridad y apreciable amigo D. Pedro Soto Melgarejo, el cual falleció en Valencia el día 26, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

A la familia del finado y á los pobres, damos nuestro más sentido pésame.

EL GORRITO DE MODA

Se acaba de recibir un grandioso surtido en gorritos para señoras y niñas última novedad.

Precios: 2 pts. en adelante

EL JAPON-Hostalet y Salar

INFORMACION GENERAL

Para los Mestizos

Continua la tenaz y deliberada pasividad de los pobrecitos conservadores, incapaces de dar un disgusto al Sr. Canalejas haciendo oposición á sus proyectos anticlericales.

En el Senado se votó el proyecto de ley aboliendo la fórmula del juramento tradicional y religioso, para sustituirla por aquella otra «del honor;» que en muchas oraciones y tratándose de algunas personas, hará reír á quien oiga la promesa.

Y los señores conservadores que tienen asiento en el Senado, se abstuvieron de votar; es decir dejaron que el santo nombre de Dios fuese desterrado de la ley, como cosa inútil, para sustituirlo por la aplastante, respetada, moralizadora, coactiva fórmula de la promesa por el honor.

El que no quiera creer que el partido conservador es el más firme apoyo de los principios religiosos en las esferas gubernamentales, será porque no se fije en estos servicios y otros semejantes que los conservadores suelen prestar á la causa católica y á la Iglesia de Cristo.

Del Congreso

Nuestro querido correligionario el diputado á Cortes por Gerona D. Dalmacio Iglesias ha obtenido un nuevo y brillante triunfo parlamentario á pesar del ensañamiento con que le combaten las mayorías dinásticas. Su discurso último constituyó una nota hermosa de oposición que merece el parabien de los tradicionalistas españoles.

Nosotros le felicitamos cordialmente.

Orden inicua

Las íntimas relaciones entre Canalejas y Briand, el pacto masónico franco-español comienza á surtir efecto.

La persecución al jaimismo decretada por el Gobierno español, la secundan en Francia.

D. Tirso Olazábal, Conde de Arbelais, jefe delegado de las provincias vascongadas, ha recibido orden de internarse á 500 kilómetros de la frontera de España, abandonando su habitual residencia de San Juan de Luz.

La medida del Gobierno francés fué instada por el Gobierno español, que juzga peligrosa la presencia de D. Tisso Olazábal en la indicada población francesa.

Canalejas ha supuesto que conspira en San Juan de Luz, y el celo dinástico le ha hecho gestionar primero la vigilancia y después la persecución del señor Olazábal.

De viaje

Se encuentra de excursión por el extranjero, habiendo visitado la Exposición de Bruselas, el senador tradicionalista por la provincia de Gerona, D. Manuel de Bofarull.

Obras son amores...

En Bayona (Galicia) con motivo de la colocación de la primera piedra del monumento que va á dedicarse á la Virgen de la Peña, se celebraron varios actos, á los que asistieron el Pre-

lado de Tuy y la Duquesa de la Conquista, esta última en representación de la familia reinante.

Terminadas las ceremonias, la Duquesa manifestó que D. Alfonso y D.^a Victoria deseaban hacer constar sus simpatías en favor de Galicia.

El Obispo de Tuy, más expresivo, dejó dos mil pesetas para los pobres.

Este rasgo del prelado, aun cuando parezca inverosímil, ha producido disgusto entre los elementos dinásticos de Galicia.

Se trata de un caso análogo al del perro del hortelano.

Los elementos dinásticos dicen que no habiendo repartido limosna la Duquesa de la Conquista, no debía hacerlo tampoco el Obispo de Tuy, porque aho-

ra parece como si el Prelado quisiera humillar á la representación palatina, demostrando que la Iglesia, tan vilipendiada, se acuerda de los menesterosos y sabe subsanar los olvidos en que hayan incurrido los opulentos.

Destronados y sin cuartos

Hablando de la situación económica del Rey de Portugal, el representante de una poderosa casa de Banca que mantiene activas relaciones con el vecino país, manifestaba que si bien D.^a Amalia conserva una regular fortuna, se calculan en más de 10.000.000 de pesetas las deudas que el joven soberano heredó de su padre, deudas que en estos últimos años han aumentado considerablemente.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JAPON -

HOSTALET Y SALAR

Primera casa en novedades.—Gran surtido en géneros blancos y negros. (especialidad de la casa)—Grandioso surtido en lanas para señoras y caballeros, para la próxima temporada.

EL CAPRICHO

ANGEL BELDA

Es conveniente visitar este establecimiento de Tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD—ORIHUELA

Géneros inmejorables de las más acreditadas casas.—Altas novedades para señoras y caballeros.

ALEDO Y MACIA

Pintores, decoradores y doradores—Se pintan toda clase de carruages.

Calle Muñoz número 32

CHOCOLATERIA

—DE—

SANTORO HERMANOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

GRAN ZAPATERIA

COMPRAD EL CALZADO A

MARIANO MARTINEZ

No comprad calzado sin antes visitar esta casa en la calle Mayor, Orihuela, 6 sucursal en Torrevieja.

Gusto, Solidez y Economía

CHOCOLATERIA

—DE—

J. BELTRAN

COLEGIO 21, ORIHUELA.

Chocolates selectos de toda clases. Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convencereis.

Recomendamos á nuestros amigos el guano Peruano completo «LA GARZA REAL» Riqueza Garantida; compete con las más acreditadas marcas.

Fabricantes señores Albarracín y Alemán—Espinardo—Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de D. Marcelino Galiano.

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del país y del extranjero.—Pavimento de mosaicos hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 Orihuela